
令和５年度市民意識調査実施結果

基準値 目標値

令和３年度 令和４年度 令和５年度 増減（R4→R5） 令和９年度

1
政策目標1
情報発信

石岡市を知人に「お勧めしたい」と考え
る市民の割合

14.0% 15.6% 13.00% -2.60% 40.0%
お勧めする気持ちを11段階（0～10）で分け、強
いお勧め度を示す10～8を選択した市民の割合

2
政策目標1
情報発信

石岡市に愛着を感じる市民の割合 72.3% 70.6% 68.80% -1.80% 82.0%
石岡市に愛着を、「感じる」「どちらかといえば
感じる」と回答した市民の割合

3
政策目標２
歴史・観光　他

石岡市には自慢できる魅力があると思う
市民の割合

52.8% 51.3% 51.70% 0.40% 71.0%
石岡市には自慢できる魅力があると「思う」「ど
ちらかといえば思う」と回答した人の割合

4
政策目標3
安全・安心

石岡市は災害・犯罪・事故等の発生に際
し、安全・安心に暮らせるまちだと感じ
る市民の割合

78.7% 73.5% 75.30% 1.80% 87.0%
災害の発生に際し、安全・安心に暮らせるまちだ
と「思う」「どちらかといえば思う」と回答した
市民の割合

5
政策目標3
安全・安心

災害時に情報を入手することに不安がな
い市民の割合

58.3% 56.0% 52.80% -3.20% 74.0%
災害の発生に際し、防災情報を受け取ることに不
安を「感じない」「どちらかといえば感じない」
と回答した市民の割合

6
政策目標3
安全・安心

災害に備えるため、食料品などを備蓄し
ている市民の割合

58.3% 57.8% 57.10% -0.70% 77.0%
災害に備える為、食料品や水などを、「3日分以
上備蓄している」「1日分程度備蓄している」と
回答した市民の割合

7
政策目標3
安全・安心

横断歩道を渡ろうとしている歩行者がい
る場合、一時停止している市民の割合

56.0% 48.8% 53.80% 5.00% 76.0%
横断歩道を渡ろうとしている歩行者がいる際に、
「必ず一時停止している」と回答した市民の割合

8
政策目標4
都市基盤・環境

今後も石岡市に住み続けたいと思う市民
の割合

78.8% 77.6% 76.6% -1.00% 86.0%
今後も石岡市に住み続けたいと「思う」「どちら
かといえば思う」と回答した市民の割合

9
政策目標4
都市基盤・環境

道路の整備によって、以前よりも快適に
移動できるようになったと感じる市民の
割合

54.8% 55.0% 54.1% -0.90% 69.0%
道路の整備によって以前よりも快適に移動ができ
るようになったと「感じる」「どちらかといえば
感じる」と回答した市民の割合

10
政策目標4
都市基盤・環境

水道水を安心して利用できると感じる市
民の割合

80.5% 83.2% 83.30% 0.10% 86.0%
水道水を安心して利用できると「感じる」「どち
らかといえば感じる」と回答した市民の割合

11
政策目標4
都市基盤・環境

公園や自然環境が身近にあり、やすらぎ
を感じている市民の割合

62.5% 60.7% 62.90% 2.20% 74.0%
公園や自然環境が身近にあり、やすらぎを「感じ
る」「どちらかといえば感じる」と回答した市民
の割合

12
政策目標4
都市基盤・環境

省エネルギー対策を実施している市民の
割合

* 70.0% 73.10% 3.10% 77.0%
「省エネルギー対策をしている」と回答した市民
の割合

13
政策目標4
都市基盤・環境

再生可能エネルギーを導入している市民
の割合

* 15.8% 16.10% 0.30% 36.0%
「再生可能エネルギーを導入している」と回答し
た市民の割合

14
政策目標5
健康・福祉

住み慣れた地域で心豊かに安心して暮ら
せていると感じる市民の割合

84.3% 83.9% 84.10% 0.20% 90.0%
住み慣れた地域で心豊かに安心して、「暮らして
いる」「どちらかといえば暮らしている」と回答
した市民の割合

15
政策目標5
健康・福祉

手洗いやマスクの着用など基本的な感染
対策を行っている市民の割合

93.2% 89.9% 78.50% -11.40% 96.0%
手洗いやマスクの着用など基本的な感染症対策
を、「常に行っている」と回答した市民の割合

16
政策目標5
健康・福祉

地域医療が充実していると感じる市民の
割合

43.8% 45.8% 47.60% 1.80% 62.0%
地域医療が充実していると、「感じる」「どちら
かといえば感じる」と回答した市民の割合

17
政策目標5
健康・福祉

地域で暮らすみんなで助け合い、協力し
合えている（地域の助け合いによる福
祉）と感じる市民の割合

54.0% 50.1% 49.40% -0.70% 70.0%
地域に暮らしている皆で助け合い、協力し合えて
いると、「感じる」「どちらかといえば感じる」
と回答した市民の割合

18
政策目標6
子育て・教育・
学び

趣味の教室や講座に参加するなど、自ら
の学びに参加している市民の割合

20.2% 17.7% 18.00% 0.30% 28.0%
趣味の教室や講座に参加するなど、自ら学びの場
に「積極的に参加している」「ときどき参加して
いる」と回答した市民の割合

19
政策目標6
子育て・教育・
学び

石岡市で子どもを産み育てたいと思う市
民の割合（10代～40代）

53.0% 52.3% 50.00% -2.30% 67.0%
石岡市で子どもを産み育てたいと「思う」「どち
らかといえば思う」と回答した10～40代の市民の
割合

20
政策目標6
子育て・教育・
学び

子どもを育てやすい地域だと感じる市民
の割合

50.6% 50.3% 49.80% -0.50% 66.0%
子どもを育てやすい地域だと、「感じる」「どち
らかといえば感じる」と回答した市民の割合

21
政策目標6
子育て・教育・
学び

地域の子どもたちへの支援を行っている
市民の割合

28.4% 26.4% 27.70% 1.30% 45.0%
地域の子どもたちと関りを、「積極的に持ってい
る」「ある程度持っている」と回答した市民の割
合

22
政策目標6
子育て・教育・
学び

日常生活における歩行または同等以上の
身体活動を1日1時間以上充実している市
民の割合

32.8% 32.8% 32.70% -0.10% 51.0%
日常生活において歩行または同等以上の身体活動
を1日、「2時間以上」「2時間未満~1時間以上」
していると回答した市民の割合

23
政策目標7
産業・経済

市内に魅力的な産業や職場があると感じ
る市民の割合

23.2% 21.4% 23.20% 1.80% 47.0%
市内に魅力的な産業や職場があると「思う」「ど
ちらかといえば思う」を回答した市民の割合

24
政策目標8
地域・文化

まちづくりに参画している市民の割合 13.0% 12.1% 10.30% -1.80% 24.0%
まちづくりに「積極的に参画している」「ときど
き参画している」と回答した市民の割合

25
政策目標8
地域・文化

文化・芸術に触れている。または、これ
らの活動に参加している市民の割合

16.9% 18.3% 26.60% 8.30% 20.0%
文化芸術に「触れている（参加している）」と回
答した市民の割合

26
政策目標8
地域・文化　他

多様性を認め合い、地域でともに暮らし
ていこうと考える市民の割合

78.1% 80.1% 77.70% -2.40% 85.0%
性別・国籍・障がいの有無などの多様性を認め合
い、地域で共に暮らしていこうと「思う」「どち
らかといえば思う」と回答した市民の割合

27
政策目標9
チャレンジする
市役所

市役所が常に改善、改革に取り組むチャ
レンジ精神をもっていると感じる市民の
割合

30.6% 32.5% 33.30% 0.80% 52.0%
石岡市役所が常に改善、改革に取り組むチャレン
ジ精神を持っていると「思う」「どちらかといえ
ば思う」と回答した市民の割合

実施期間：令和６年２月15日～２月29日（15日）

回収数：1,086人（発送者3,000人）回収率：36.2％

番号 政策目標 指標名

実績値

算出根拠

前回調査比での増減（色表示）

-5 -2 0 +2 +5


